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Vážení spoluobčané, sousedé a přátelé,
čas plyne neuvěřitelným tempem. Máme za sebou tři měsíce roku 2026, které
proběhly ve znamení příprav projektů pro zlepšení života v obci zastupitelstvem. 
I v tomto roce chystáme řadu projektů, ze kterých uvedu výstavbu chodníku mezi
naší obcí a obcí Osičky, výměnu nových svítidel veřejného osvětlení, vybudování
závlahového systému na fotbalovém hřišti a řadu dalších menších akcí.
 Tradičně se můžete těšit na kulturní a sportovní akce pořádané SPOZ a fotbalisty.
Nově bychom chtěli zavést tradici sousedského posezení spojeného s pochodem
okolo Syrovátky a po roce opět uskutečnit dvě promítání letního kina.
           Naším velkým přáním je větší účast obyvatel naší obce na akcích, na jejichž
pořádání vynakládá obec nemalé finanční prostředky a organizátoři obětují
spoustu volného času. Jde nám především o zlepšování vztahů mezi občany obce,
poznávání se navzájem, komunikaci mezi občany a o aktivní zapojení do
komunitních akcí v obci. Uvítali bychom i nové nápady nebo organizátory, kterým
obec poskytne podporu finanční, tak materiální.
         Doufám, že nový formát našeho čtvrtletníku zaujme více našich občanů, kteří
se díky němu budou  dozvídat o dění v naší obci v oblastech rozvoje obce,
kulturních, společenských a sportovních akcí.
                                                                                                                
                                                                                                                      Aleš Saidl, starosta
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V souvislosti s plánovanou opravou místní
komunikace mezi naší obcí a sousední
obcí Trávník, která je předběžně
plánována na rok 2027, rozhodlo
zastupitelstvo obce o odstranění
náletových dřevin a prořezu větví
vzrostlých stromů podél obou příkopů
komunikace v úseku nacházejícím se na
katastrálním území obce Syrovátka.
Práce provedla profesionální arboristická
firma SaÚZ ze Žáků u Čáslavi. Ořezané
větve byly na místě zpracovány
štěpkováním a vzniklá štěpka byla
ponechána v příkopech k dalšímu využití.
Obec zároveň nabízí občanům možnost
tuto štěpku využít například na zahradách.
V případě zájmu je možné se domluvit
telefonicky se starostou obce.

Prořez větví a náletových dřevin podél cesty na Trávník

Přednáška 3 nejvyšší vrcholy Afriky
Vzhůru k výškám, tak by se mohlo jmenovat cestovatelské povídání Martina
Hampla s názvem Expedice – 3 nej … vrcholy Afriky, kterého se zúčastnilo přes 20
posluchačů. S nimi se autor podělil o zážitky, jak se na takovou cestu připravit a co
při přistání v africké Tanzanii následuje. Nejprve jsme byli seznámeni s výstupem
na Mount Meru, což je vrchol o výšce 4 566 m n. m. a je zároveň druhým nejvyšším
v Tanzanii. Výstup na něj je jakým si testem na výstup k nejvyššímu vrcholu Afriky –
Kilimandžáru (5 895 m n. m.). 
Vlastní výstup byl rozdělen na několik etap. Po
sestupu se pak cestovatelská skupina
přesunula do Keni, kde ještě zdolala druhý
nejvyšší vrchol Afriky Mount Kenya (5 199 m n.
m.). Po poutavém povídání došlo i na dotazy
posluchačů, většinou směřujících k místním
obyvatelům, zvykům a podobně.  Na podzimní
čas připravujeme další cestovatelská povídání
o méně známých místech naší planety. 



Masopustní průvod opět rozzářil naši obec
V sobotu 31. ledna prošel za příznivého počasí částí naší obce tradiční masopustní
průvod masek. Za doprovodu živé hudby harmonikáře a kytaristy vyrazil průvod
pod vedením Masopusta tradičně od Remízku, aby požádal pana starostu o
dočasné právo vlády nad obcí pro sobotní odpoledne. Po jeho udělení se mohly
masky i přihlížející občerstvit připravenými pochutinami.

Letos se o masopustní dobroty postaralo
Řeznictví a uzenářství Plot z Hradce Králové,
odkud pocházely jitrnice, jelita i tlačenka.
Koláče a koblihy napekly ženy ze SPOZ a
škvarkové a paštikové jednohubky připravila
paní Bőhmová. Vše se zapilo slivovicí a
panamským rumem a průvod mohl
pokračovat v pochodu obcí.

U obecního úřadu pak pokračoval odpolední
program. Při taneční veselici se splašil
medvěd a protože jej nedokázal zkrotit ani
medvědář, musel být zastřelen. Naštěstí naše
děti dokázaly téměř nemožné – pomocí šišky
salámu medvěda opět vzkřísily. Za své
„lékařské“ schopnosti i krásné masky byly děti
odměněny sladkostmi.
Od 15.45 hodin následovalo loutkové představení umělců z Přelouče s názvem
Kašpárek v pekle. Téměř devadesátiminutové vystoupení sledovala zaplněná
zasedací místnost plná dětí i dospělých a po jeho skončení to uvnitř skutečně
připomínalo pravé peklo. Po skončení programu se ještě dopilo a dojedlo
připravené občerstvení a účastníci se postupně rozešli do svých domovů.
Velmi nás těší, že účast občanů byla letos nejvyšší za několik posledních let. Věříme,
že pokud se masopust uskuteční i příští rok, bude účast ještě větší a k tradičním
maskám, jako jsou Masopust, cikánka, medvědář s medvědem, ženich s nevěstou,
hastrmanka, kominíci či ponocný, přibydou i nové nápadité masky.
Na závěr patří poděkování všem, kteří se na přípravě a průběhu tohoto příjemného
sobotního odpoledne podíleli.
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Univerzita třetího věku
Na začátku února vstoupily naše úspěšné studentky zahájením čtvrtého
semestru do druhé poloviny svého tříletého univerzitního studia. Pro tento
semestr bylo zvoleno téma Jižní Asie – nejpestřejší exotika naší planety.
V šesti přednáškách se posluchačky seznámí s tropickými pralesy, zasněženými
vrcholy Himálaje, zeměmi na rovníku, kouzelným Siamem, životadárným
Mekongem i s největším souostrovím naší planety. Kurz je zavede od mystiky
posvátných hor až k pulzujícímu tropickému moři.
Všem studentkám přejeme mnoho elánu při získávání nových poznatků i mnoho
úspěchů při absolvování sedmi závěrečných testů.

Dne 13. 2. 2026 se konal tradiční sportovní ples, který
pořádají členové fotbalového klubu TJ Slavoj
Syrovátka. Ples svým vystoupením zahájilo
předtančení mažoretek ze ZŠ Osice pod vedením
paní učitelky Šnytrové. Děvčata za své vystoupení
sklidila velký potlesk a hned v úvodu navodila
příjemnou atmosféru. O hudební doprovod se po
celý večer starala kapela Party gang, která hrála k
tanci i poslechu a udržela zaplněný parket až 
do 2 hodin ráno.

16. Sportovní ples

Neodmyslitelnou součástí programu byla také
tombola. Malá tombola nabízela 216 cen a
všechny připravené lístky byly vyprodány. Ve
velké tombole byl hlavní cenou zájezd pro dvě
osoby, který věnovala CK Votrok, a druhou cenou
bylo živé prase od Agrodružstvo Lhota pod
Libčany. V dalších pořadích bylo možné vyhrát
řadu hodnotných cen, například kávovar,
poukázku do Sportisima, vstupenky do
Klicperova divadla, poukazy na celkový screening
těla a mnoho dalších cen. 

O půlnoci již všechny výhry znaly své majitele a ples mohl nerušeně pokračovat do
ranních hodin.
Celý večer se nesl ve znamení skvělé nálady a bohaté účasti – dorazilo přes 150
návštěvníků, kteří si akci opravdu užili.
Závěrem bych chtěl ještě jednou poděkovat všem, kteří svými dary přispěli do malé,
a zejména do velké tomboly. Organizátoři již začínají pracovat na přípravě příštího
ročníku, který se uskuteční 19. 2. 2027. O hudební doprovod se tentokrát postará
kapela Svižná těla.
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Zaniklé cukrovary Českých zemí
Tak se jmenovala přednáška, kterou nám dne 19. 2. 2026 přišli představit
protagonisté Mgr. Ing. Libor Lněnička, Ph.D. a RNDr. Mgr. Tomáš Burda, Ph.D.
Zajímavé téma pro občany obce, kde se nachází jeden z bývalých cukrovarů
nakonec přišlo poslechnout 32 občanů, nejen z naší obce.
Všichni přítomní se seznámili s téměř 200-letou historií cukrovarnictví i jeho
postupným zánikem, tedy téměř zánikem.  V době největší slávy cukrovarnictví
bylo v provozu přes 400 cukrovarů a řepa se pěstovala na více než 240 000 ha.
Postupnou intenzifikací pěstování řepy cukrové a s pozvolným zánikem cukrovarů
je v současné době v provozu 6 cukrovarů a oséváno méně než 50 000 ha půdy. 

 Historie pěstování řepy, její sklizně i
následné zpracování se zapsalo do krajiny.
Dodnes jsou patrny zbytky cukrovarnických
vleček, rybníčků a někdy i zachovalých
staveb.  Náš cukrovar byl zmíněn jen
okrajově, neboť se můžete těšit na
představení jeho historie, a to i v dobách
před jeho výstavbou, kterou na podzim
přijde představit pan Málek, ředitel  Muzea
Podkrkonoší v Trutnově. 

Tradiční setkání žen
Podvečer 6. března patřil v naší obci
ženám. Ty se pravidelně setkávají u
příležitosti Mezinárodního dne žen.
 Naše dámy zde uvítalo kulturní vystoupení
dětí ze ZŠ Osice a následný uvítací projev
pana starosty. Ten v něm poděkoval ženám
za aktivní účast na životě v obci a
poděkoval za pomoc při konání různých
akcí po celý rok. 

Následně nastínil akce, které se pro letošní rok v obci chystají nebo již probíhají.
Po slavnostním přípitku následovala přednáška o ptácích na zahradních
krmítkách a v okolí obce. Pak již následovala volná zábava s malým pohoštěním a
vzájemné povídání o životě a zážitcích, které život v obci i soukromí přinesl.
Děkujeme panu RNDr. Bártovi za jeho poutavé a poučné vyprávění a těšíme se
na setkání opět za rok.
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Chodník mezi naší obcí a obcí Osičky
V měsíci březnu byly zahájeny práce na výstavbě
nového chodníku, který propojí naši obec se
sousední obcí Osičky. Smlouva s firmou REKOM –
Petr Šeba byla podepsána dne 10. 2. 2026 a dne 16.
3. 2026 bylo zhotoviteli předáno staveniště.
Následně byly práce zahájeny vykácením starých
třešní podél komunikace.
Nový chodník bude navazovat na již stávající
chodník, který byl opraven v roce 2024 v místě,
kde končí katastr naší obce.
V následujících měsících, od dubna do července,
bude pokračovat samotná výstavba chodníku.
Nový chodník bude sloužit především občanům
naší obce při rekreačních procházkách, ale také
výrazně zvýší bezpečnost dětí vracejících se ze
školy v sousedních Osicích.
Součástí projektu je také náhradní výsadba. Na místo pokácených stromů budou na
protější straně komunikace vysazeny nové třešně, které v budoucnu opět doplní přírodní
ráz této části krajiny.

V pátek 27. března 2026 od 17.00 hodin se v zasedací místnosti obecního úřadu
konalo veselé Velikonoční tvoření, které pro děti i rodiče připravila obec společně se
SPOZ.

Děti si mohly vyzkoušet různé kreativní činnosti spojené s příchodem jara 
a velikonočních svátků. S nadšením vyráběly velikonoční dekorace, zdobily vajíčka
 a také si zasely obilí, které jim do Velikonoc krásně vyroste a ozdobí jejich domovy.
Celé odpoledne se neslo v příjemné a přátelské atmosféře. Nechyběl smích, radost 
z tvoření ani hezké chvíle strávené společně. Děti si odnesly nejen vlastnoručně
vyrobené dekorace, ale také hezké zážitky.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě akce podíleli, a těšíme se na další společná
setkání.

Velikonoční tvoření
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Polární záře v Syrovátce
Červeno-zelená polární záře
(aurora) úchvatný světelný úkaz
vznikající ve výšce cca 90–150
km, kdy sluneční vítr reaguje s
částicemi v horní atmosféře
Země byla viděna a
vyfotografována dne  19.1.2026
jedním našim občanem.
Děkujeme za poskytnutí snímků.

Pro další čtvrtletí plánujeme
pálení čarodějnic s opékání špekáčků a kýty-30.4.,
vítání nových občánků obce-14.5.,
návštěvu představení muzikálu Lotrando a Zubejda-23.5.,
výlet pro děti a rodiče do zábavného parku Mirákulum-20.6.,
pochod okolo Syrovátky se sousedským posezením s harmonikou a opékáním
buřtů
akce mikrogionu 16.5.2026 setkání seniorů v Praskačce



NE 05.04.2026 16:30 Olympia HK /Sendražice-Syrovátka
SO  11.04.2026  16:30 Dobřenice- Syrovátka
SO 18.04.2026  14:00 Syrovátka-Hořiněves
SO 25.04.2026  17:00 Neděliště-Syrovátka
SO 02.05.2026  14:00 Syrovátka- Libřice
NE 10.05.2026   17:00 Černilov B-Syrovátka
SO 16.05.2026   14:00 Syrovátka-Lokomotiva Hradec B
NE 24.05.2026  17:00 Předměřice B-Syrovátka
SO 30.05.2026  14:00 Syrovátka-Dohalice B/Cerekvice
SO 06.06.2026  17:00 Probluz-Syrovátka
SO 13.06.2026   14:00 Syrovátka-Jeníkovice
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Činost obecních spolků

Rozpis TJ Slavoj Syrovátka jaro 2026

Myslivecký spolek Háj Osice v naší obci se i v uplynulém období aktivně věnoval péči o zvěř
a místní krajinu. Členové spolku pravidelně kontrolovali krmelce, doplňovali krmivo a starali
se o zařízení v blízkosti svého bydliště, aby byla zvěř v zimním období dobře zásobena.
Velká pozornost byla věnována také ochraně přírody a kontrole funkčnosti mysliveckých
zařízení, jako jsou krmelce, slaniska či posedy.
Na základě žádosti odboru životního prostředí Magistrátu města Hradce Králové jsme se
zaměřili na regulaci nutrií a holubů. Stav nutrií byl v celé honitbě regulován a doposud bylo
uloveno 87 kusů. Nutrie působí škody na pobřežní vegetaci a narušují hráze potoků, řek a
příkopů, čímž mohou komplikovat práci zemědělcům, vodohospodářům i obcím. Navíc
mohou být přenašeči různých nemocí.
Holubi byli regulováni především v areálu Zemědělského družstva Lhota pod Libčany, kde
působili škody na krmivu a zařízení. I holubi mohou být přenašeči nemocí, například ptačí
chřipky. Celkový počet ulovených holubů dosáhl 183 kusů.
K méně příjemným povinnostem patří také odstraňování zvěře po srážkách s dopravními
vozidly. Od začátku letošního roku jsme byli přivoláni ke třem případům, vždy se jednalo o
srnčí zvěř.
V současné době se již připravujeme na jarní období a plánujeme společné brigády
zaměřené na údržbu honitby a mysliveckých zařízení.
Myslivecký spolek děkuje obci i občanům za podporu a ohleduplný přístup k přírodě, která
je společným dědictvím nás všech.
                                                                                          Marek Kmoníček, předseda MS Háj Osice

Péče o zvěř a přírodu v naší obci

https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=fa3c47e2-0d9b-4052-b4e3-3d2f0a992b48
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=fa3c47e2-0d9b-4052-b4e3-3d2f0a992b48
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=858d6817-a755-4266-84a6-30413b3f16b8
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=114bb08f-ffd9-4ee0-8181-28be23f64e76
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=428c172b-6c08-45ae-b5d7-f336968d6aa2
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=596c79f4-55ad-4d13-a505-01d012b55085
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=d283d927-4d4b-4729-8435-8dbd61e5b97a
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=5db18d74-e6a7-4d56-afdc-126914b089b9
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=f10bbcbe-0212-4709-a213-6d66677fb3e3
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=15ba2b63-4bf8-4b8e-9702-0f133d5a00ed
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=54e5aa93-ff98-491e-83ea-1f01951be375
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=e59e31ce-56b1-44a8-8349-53a2da7e1b87
https://is.fotbal.cz/public/kluby/informace-o-klubu.aspx?req=f7561d6c-c86b-4306-9ad1-b99c055ca21e


Zabíjačkové hody ve Hvozdnicích: vůně jitrnic, dobrá
nálada a skvělé umístění
Za příznivého, i když poněkud větrného počasí uspořádal MIKROREGION
URBANICKÁ BRÁZDA v sobotu 14. března 2026 druhý roční Zabíjačkových hodů 
v Pohostinství ve Hvozdnicích. Akce, která od loňska patří mezi oblíbené
společenské události v regionu, opět přilákala milovníky dobrého jídla, přátelské
soutěživosti i veselé atmosféry.
Do letošního ročníku se zapojilo celkem sedm soutěžních týmů-Hvozdnice, Lhoty
pod Libčany, Roudnice, Libčan, Osic, Syrovátky a Obědovic. Jejich úkol byl jasný, ale
rozhodně ne jednoduchý – připravit ty nejlepší jitrnice a poctivý zabíjačkový guláš.
Soutěžní vaření začalo už v brzkých ranních hodinách, kdy se ze stánků začaly linout
první lákavé vůně. V kotlích bublal guláš, na stolech se plnily jitrnice a mezi týmy
panovala přátelská, ale odhodlaná atmosféra.
Pravidla byla jasně daná: každý tým musel do 14 hodin odevzdat minimálně 50
jitrnic a alespoň 10 litrů guláše. Stejně jako v loňském roce o pořadí nerozhodovala
odborná porota, ale samotní návštěvníci akce. Ti měli možnost jednotlivé speciality
ochutnat a následně hlasovat pro svého favorita. O to větší váhu měl každý hlas –
rozhodovala totiž skutečná chuť a spokojenost návštěvníků.
Naši soutěžící letos rozhodně nepodcenili přípravu. Jak se ukázalo, pečlivé
plánování, zkušenosti i dobrá nálada v týmu přinesly skvělé výsledky. V silné
konkurenci sedmi týmů se podařilo vybojovat 3. místo v kategorii zabíjačkový guláš
a dokonce 1. místo v soutěži o nejchutnější jitrnici. V celkovém hodnocení pak náš
tým obsadil výborné 2. místo.
Oproti loňskému ročníku jde o výrazný posun směrem k nejvyšším příčkám, což jen
potvrzuje, že naše obec má mezi zabíjačkovými mistry své pevné místo.
Obec reprezentovali Hynek Souček starší a mladší, Martin Fikr, Zdeněk Jarkovský
mladší a Roman Bartoška. Všichni členové týmu si zaslouží velké poděkování za
skvělou reprezentaci obce na největší akci, kterou mikroregion pořádá.
A jak se shodli návštěvníci i soutěžící – i když vítr občas foukl do kotlů a čepic, dobrá
nálada, vůně poctivých jitrnic a přátelské setkání lidí z okolních obcí zahřály
mnohem víc než jakýkoliv kabát. Už teď se mnozí těší na příští ročník, kdy se opět
ukáže, kdo v našem mikroregionu připraví ty nejlepší zabíjačkové speciality.
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Nová autobusová zastávka 
Obec myslí na bezpečnost a pohodlí svých nejmenších
obyvatel. V ve dnech 17. a 18.3. byla provedena instalace
nové nástupové autobusové zastávky, která bude sloužit
především dětem při jejich každodenních cestách do
školy.
Hlavním cílem projektu je zajistit dětem bezpečné a
důstojné místo pro čekání na školní autobus. Nová
zastávka poskytne ochranu před nepříznivým počasím,
jako je déšť, vítr či sníh, a zároveň zvýší celkový komfort při
čekání.
Dodavatelem zastávky je společnost L-DEN mobiliář s. r. o.,
která se specializuje na kvalitní městský a obecní mobiliář.
Konstrukce zastávky je navržena s důrazem na odolnost,
funkčnost a dlouhou životnost.
Věříme, že nová zastávka přispěje nejen ke zvýšení
bezpečnosti dětí, ale i ke zkvalitnění veřejného prostoru v
naší obci.

Cvičení pro duševní pohodu

Cvičení probíhá každé pondělí od 14:15 hodin
v prostorách obecního úřadu.
Lekce vede zkušená lektorka Monika Kocáb
Karpíšková. Cvičení probíhá převážně na
židlích a využívají se i různé pomůcky, díky
čemuž je vhodné pro všechny věkové
kategorie – od mladších účastníků až po
seniory. Důraz je kladen na jemný pohyb,
uvolnění, správné dýchání a celkovou
harmonizaci těla i mysli.
Financování je zajištěno společně – polovinu
nákladů hradí obec a druhou polovinu si
hradí samotné účastnice cvičení.
Máte-li čas přijďte mezi nás si cvičení
vyzkoušet.
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